

不买不驾不乘不售

“四不”倡议关系你我,请向电动三四轮车说不

本报讯(记者 苏国义)当前,我市相关部门正在深入开展电动三四轮车专项治理行动。8月20日,市综治中心发布了《关于不购买、不驾驶、不乘坐、不销售违规电动三四轮车的倡议书》,交警部门第一时间在宣传平台进行呼吁响应。

倡议书指出,近年来,无牌无证电动三四轮车在我市不断增多。此类车辆大多系非标车,安全性能相对较差,只能在景区、园区、厂区等相对封闭的特定场所使用(不能上公共道路行驶)。很多驾驶此类车辆人员未经正规培训,违规上路行驶,且违法载人、闯红灯、乱穿乱行、乱停乱放,

导致交通混乱、事故高发。据统计,上半年我市涉电动车交通事故占比超60%,严重威胁人民群众生命财产安全。

为营造安全通畅、文明有序的道路交通环境,市综治中心向广大市民提出倡议:不购买、不驾驶、不乘坐、不销售此类电动三四轮车,积极参与、倾力支持开展全市电动三四轮车专项整治行动,共同维护道路交通安全畅通。教体部门要加强师生交通安全宣传警示教育,讲清讲透驾乘无牌无证电动三四轮车的危害,劝导师生遵守交通安全法律法规,自觉抵制使用此类电动三四轮车接送学生等违法危险行为。党

政机关、企事业单位、社团组织要积极响应倡议,将不购买、不驾驶、不乘坐、不销售此类电动三四轮车纳入本单位普法宣传教育的重要内容,形成“人人关注交通安全”的协同共治良好氛围。

倡议书特别强调,党员干部和公职人员要做文明守法的模范,带头不购买、不驾驶、不乘坐此类电动三四轮车,并积极劝导父母、子女、亲友和本单位工作人员、本乡镇村社群众,遵纪守法、知险避险,以实际行动为广大市民群众作出表率。大家齐心协力共建通畅有序、安全文明的道路交通环境。



绿水青山与港口经济: 淮南港的绿色崛起之路

刘玉

在“绿水青山就是金山银山”理念提出20周年的时代背景下,淮南港的发展实践为这一理念的生动诠释提供了鲜活注脚。而淮南港3号水上综合服务区项目的成功交工验收,以及淮南港整体的建设规划,正是在践行绿色发展理念中探索出的一条港口经济与生态保护协同共进的新路径。

淮南港3号水上综合服务区的建成,填补了淮河流域内河水上综合服务区的空白,这不仅是基础设施建设的进步,更是对淮河流域水上服务功能的极大完善。过往船舶在此能够获得燃油、淡水、物资补给等基本服务,同时船员的休息、医疗、通讯等需求也能得到满足,这无疑提升了航行效率与船员的生活质量。

从2024年起,淮南港多个港口项目的建设,如凤台新港综合码头、陶圩综合码头、寿县新桥综合码头等,展现了淮南港致力于成为淮南淮河航运枢纽以及皖北地区江海河联运港的决心。这些项目的推进,不仅仅是港口规模的扩张,更是港口功能的升级与优化。在这一过程中,充分发挥区位交通优势,大力发展战略港口经济,全方位扩大对外开放通道,是将淮南打造成为江淮航运大通道重要枢纽的关键所在。

在推进港口建设的同时,统筹抓好生态修复和环境治理,是实现港口经济与生态环境协调发展的重要保障。只有将生态保护贯穿于港口建设与运营的全过程,才能确保港口经济的可持续发展。

以“十五五”规划编制为契机,科学规划港口布局,谋划储备一批重大项目,推动更多项目纳入省和国家规划“大盘子”,是淮南港发展的战略眼光所在。这不仅有助于提升淮南港的区域地位,更为港口经济的长远发展提供了政策支持与资源保障。同时,大力发展战略港口经济,培育多元化临港企业,谋划建设船舶制造产业基地,构建临港运输链产业链,推动实现以港聚产、以产兴港、以港口经济助力城市内涵式发展,是将港口经济做大做强的必由之路。

在“绿水青山就是金山银山”理念的指引下,淮南港的发展之路清晰而坚定。保护好山好水,携手共建绿色江淮美好家园,是我们的责任与使命。

淮南市“12355”夏令营开营 守护青春护航成长



防溺水安全教育课

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)8月21日,由团市委、市12355青少年服务台主办的2025年淮南市12355“守护青春 护航成长”夏令营活动在青少年之声青听驿站举行。夏令营通过安全教育与互动体验,增强青少年自我保护意识与能力,护航其平安快乐成长,40多名青少年代表参与了此次活动。

当天上午,夏令营首场活动由淮南市蓝天救援队为营员们带来一堂生动且实用的防溺水安全教育课。专业救援人员通过知识讲解、案例分析和模拟演示,深入浅出地传授了溺水自救与互救的关键技能,切实提升了青少年们在涉水场景下的风险防范能力。随后,淮南市12355青少年服务台的专业志愿者为孩子们准备了一场别开生面的心理讲座。志愿者通过游戏互动、情景模拟和小组讨论等方式,引导青少年关注自我心理状态,学习情绪管理方法和有效沟通技巧,帮助他们构建积极健康的心理防线,为心灵健康成长注入正能量。

午间休整后,安全教育主题活

动进一步深化。下午,市反诈中心民警结合当前高发的电信网络诈骗案例,为营员们带来了一场内容翔实、警示性强的反诈宣传讲座。随后,营员们集体前往淮南市国防动员(人民防空)宣教馆进行参观学习。通过观看展览、聆听讲解,青少年们深刻感受到了国防建设的重要性,增强了国家安全意识和家国情怀。最后,大家来到田家庵区消防救援大队。在这里,消防员们带领营员们近距离了解了各类消防装备器材,讲解了日常防火常识和火场逃生要点,并进行了实操展示。

丰富的夏令营活动让青少年们收获颇多,“今天学习到了很多知识,非常开心,过得也很充实!”来自淮河中学七年级的学生李翰城表示,希望以后能多参加类似活动,丰富课外生活。

青年之声